Lista 4

Data de entrega: terça-feira, 18/06/2013

1.
Um buffer em um nó de rede é modelado como uma fila infinita M/M/1. Suponha que 10 terminais são anexados ao nó e suas saídas são multiplexadas no tempo para o buffer.

a)
Se cada terminal transmite mensagens de 100 bits a 300 b/s, qual é a capacidade de linha necessária se o atraso de tempo total é de 50 ms?

b)
Suponha agora que somente um terminal é anexado ao nó. Qual a capacidade de linha é necessária neste caso?
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2.
Desenhe os parâmetros pn e N como dado pelas equações
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como função de K para valores de K até 10 e para o caso  = 0,5.

3.
Considere um buffer em uma fila M/M/1/K. Compare as probabilidades das mensagens estarem bloqueadas em cada um dos seguintes casos:

a) K = 2,  = 0,1.

b) K = 4,  = 0,1.

c) K = 4,  = 0,8.

d) K = 10,  = 0,8.

e) Qual é a probabilidade em cada caso do buffer estar vazio?

4.
A taxa de chegada de chamadas telefônicas em uma estação é igual a 4 chamadas por minuto, sendo que cada chamada dura 3 minutos em média. Quantos circuitos são necessários para uma probabilidade de bloqueio (quando todos os servidores estão ocupados) tolerada de 1%, 8% e 30%?

5.
Considere a rede mostrada abaixo. As taxas de chegada de Poisson nos nós 1, 2 e 4 são dadas por 1 = 2 =4 = 2 mensagens por segundo. Os números qij são as probabilidades de roteamento (ou de ramo) de uma mensagem que completa o serviço na fila i ser roteada para a fila j. Por simplicidade a transmissão é em uma única direção.

a) Encontre a carga de mensagem líquida em cada enlace.

b) Encontre as taxas de saída de mensagem nos nós 3 e 5.
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6.
Em um sistema M/M/1/3, as chegadas são Poisson com  = 150 requisições por segundo. Desenhe o diagrama de estados. Determine as probabilidades dos estados limites. Se p1 e p2 são limitadas por p1 = 4/15 e p2 = 2/15, qual é a taxa de serviço  requisitada?
7.
O tempo médio de falha nos elevadores de um edifício é de 1 dia. Assumindo que o tempo de falha é exponencialmente distribuído, qual é a probabilidade de 1 falha em 1 dia? Qual é a probabilidade de 8 falhas em 8 dias? Qual é o valor esperado para o tempo de espera T até a 8ª falha?
8.
Clientes chegam em um sistema de fila de acordo com um processo de Poisson de taxa. Uma fração  de clientes  necessitam de um tempo de serviço fixo d, e uma fração 1 –  necessitam de um tempo de serviço exponencial de média 1/. Encontre o tempo médio de espera e o atraso médio no sistema M/G/1 resultante.
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